

2023 年 10 月 31 日

中電獲美國能源工程師協會頒發 亞太區年度「創新能源項目獎」及「能源工程師獎」

中華電力有限公司（中華電力）為工商客戶推出的一站式能源管理平台「能源數據專家」，為客戶系統化地監測及分析用電數據，以提升能源效益及減省營運成本，該平台榮獲美國能源工程師協會（協會）頒發亞太區年度「創新能源項目獎」。此外，中華電力業務拓展經理陳啟文工程師憑藉其電能專業，過去 15 年一直積極推動客戶節能減排，表現卓越，獲協會頒發亞太區年度「能源工程師獎」，是中華電力首膺此獎項。

工商客戶的業務經常分佈在不同地點，企業要掌握整體業務的能源表現，從而計劃和實施提升能源效益的措施並不容易。如需添置樓宇能源管理系統，客戶更要投放資金成本。針對以上的營運痛點，中華電力推出「能源數據專家」網上平台，透過智能電錶提供的用電數據，為客戶監測及分析旗下營運地點的用電模式。客戶亦能省卻添置樓宇能源管理系統的成本，有助企業減低營運支出。

中電「能源數據專家」能為客戶提供每半小時的用電數據，並提供用電預測及提示等功能，方便客戶更有系統地比較和分析不同時期、多個營運地點的用電模式，從而提高營運效率及能源效益。平台自 2020 年 12 月推出至今，成功協助超過 2,500 個工商客戶進行能源管理。

中華電力總裁羅嘉進先生對公司憑着不同能源項目，連續五年獲協會頒發亞太區年度獎項感到十分榮幸：「中華電力一直致力透過各種創新方案，協助工商客戶提升能源效益，今次獲獎肯定了我們不斷創新和努力推動業界節能減排的成效。未來我們將繼續推廣中電『能源數據專家』至不同行業，進一步推動客戶智能化及可持續的業務發展，支持香港的長遠減碳目標。」

另一方面，中華電力業務拓展經理陳啟文工程師投身能源行業超過 15 年，專注推動能源管理和綠色建築範疇的工作。他與團隊構思及策劃培訓計劃，加強工商客戶對重新校驗的認識和實踐，以具成本效益的方式提升建築物的能源效益。該計劃自 2021 年推出至今，已有超過 140 間參與機構為其 150 多幢建築物及處

所開展重新校驗項目，預計所有節能改善工程完成後，一年可節省高達 3,200 萬度電，相等約 7,600 個中電住宅客戶一年的用電量，減少約 12,000 噸碳排放量。

陳工程師對獲獎表示非常興奮，由於公司一直致力協助客戶慳電節能，讓他享有很大空間以創新方式協助客戶提升能源效益。他希望藉今次獲獎，能啟發更多工程師一同為環境出一分力。

羅嘉進先生對於中華電力工程師首奪亞太區年度「能源工程師獎」感到非常鼓舞：「我們一直積極培育人才，建立多元化的團隊，並鼓勵及裝備團隊善用創新思維，以應對不斷變化的社會需要及環境挑戰，為客戶提供嶄新和優質的電力服務。我衷心恭賀陳啟文工程師獲獎，中華電力會繼續投放資源培育和發展人才，致力成為『新世代的公用事業』。」

美國能源工程師協會是一個非牟利專業團體，擁有來自全球逾 105 個國家/地區超過 17,000 名會員。美國能源工程師協會的年度獎項計劃，旨在表揚世界各地不同的機構或個人，對其在能源業界的工作熱忱及卓越表現予以嘉許。

關於中華電力有限公司

中華電力有限公司（中華電力）是香港公用事業公司，由在香港交易所上市的中電控股全資擁有，為亞洲規模最大的私營電力公司之一。中華電力在香港經營縱向式綜合電力業務，為供電地區範圍內超過 600 萬人提供高度可靠的電力供應及優質的客戶服務。

圖片說明：



中華電力客戶成功及體驗高級總監劉麗娜女士（右二）及中華電力業務拓展經理陳啟文工程師（左二），於美國佛羅里達州舉行的美國能源工程師協會頒獎禮上，接受亞太區年度「創新能源項目獎」及「能源工程師獎」。

- 完 -